

“咽喉标段”屡受阻 卡住三城动脉

长韶娄高速湘乡洪门村段频现冲突 指挥部:将协调各方保证进度

■本报记者

长韶娄高速公路是我省“3+5”城市群的一条交通大动脉,计划于明年底竣工通车。可地处湘乡市翻江镇洪门村的第十三标段自去年施工以来常遭阻工,迄今仅完成总工程量的十分之一。

6月9日晚,该标段发生一场冲突。因不满村民阻工,施工队砸坏了当地村支书家的门。随后,村里一两百人到项目部围攻打砸,打伤项目部3人。



【冲突】 施工队砸了村支书家,村民砸了项目部

6月9日下午,工地一处涵洞在施工时,村民强行将3台装满混凝土的砼车拦住,严重延误施工时机,造成涵洞墙身报废。

因为当天下大雨,村民贺某家又进了水,便问村支书魏正泉“该找哪个”。贺某家门前有条过水沟,被施工的废土盖住了。贺某跟施工队讲了很多次,要么清通,要么搞个涵洞,但是一直没有解决。

项目部提供的一份材料称,当晚7时许,因为村民阻工,施工队民工来到项目部,怪项目部协调不到位。此时,贺某也来到项目部,要求赔偿,并说是

村支书魏正泉让她来的。

施工队的民工们听到这一说法,认为以前的阻工都是魏正泉指使的,便前往魏家讨说法。“可魏正泉要我们出去,便上了自家二楼不再见面。”魏正泉的老婆还骂了民工,民工一气之下砸碎魏家玻璃门后离开。

当晚,镇干部与派出所民警赶到项目部了解情况。项目部说:“魏正泉通过村里广播召集近200人聚集到我项目部办公区。其中,十余人当着镇政府和派出所的人,打砸办公区门窗、电脑、桌椅、越野车,打伤3人”,监控记下了全过程。



一场冲突过后,项目部和村支书家都有损失。本报记者 摄

【官方回应】

指挥部:将协调各方,力保项目顺利推进

对于项目部质疑的“施工环境不好”和9日晚发生的冲突,翻江镇党政办负责人未做过多回应,只是称,对该项目“我们是保姆式的服务”。

湘乡市交通局局长、湘乡市高速公路建设协调指挥部办公室主任钟国强表示,

指挥部将与当地党委、政府尽力协调好项目部、施工队与村民的关系,以确保项目顺利推进。项目部表示,长韶娄高速按计划明年得通车,要是再这样动不动就阻工,真担心该标段能否如期交付。

项目部:遗留问题没解决,村民屡阻工

6月12日上午,记者来到湘乡市翻江镇洪门村,只见长韶娄高速公路十三标段工地一片泥泞。与其他标段忙碌的场景相比,这里有点冷清。“整个标段至今才做了十分之一的工程量。施工环境不太好,施工队很多人都回去了。”项目部负责人刘桂权无奈地说。

在130多公里的长韶娄高速公路上,十三标段堪称关键性标段,长韶娄高速与另一条在建的娄益衡高速在此交会。该标段主线只有3.9公里,工作面却有15.68公里。长韶娄高速在湘乡要建3个互通、多座桥梁,十三标段就有2个互通和16座桥梁。

刘桂权介绍,他们是去年2月进场、8月开工的。前期征拆基本完成,但补偿尾款、还塘灌溉等很多遗留问题没解决,经常是一施工,村民就来阻拦。

【说法】

村支书:协调工作没做好,群众才阻工

村民为何要经常阻工?魏正泉称,是项目协调有问题,有些事本来是他们(项目部)的责任,却处理不好、解决不了,群众有意见。比如下大雨,由于施工的原因,水进到老百姓家里去了。可他们不去解决,老百姓才阻工。

对于村民家进水,刘桂权称“与项目部毫无关系”。刘桂权说,为推进长韶娄公路的建设,湘乡成立了协调指挥部,很多遗留问题是指挥部和镇里管的事,不属于项目部的责任范围,可村民仍以种种借口找项目部赔钱、阻工,让人很头疼。

新闻延伸

长韶娄高速通车后 长沙到娄底仅需80分钟

长韶娄高速起于长沙市大河西先导区内,接长潭西高速公路,经韶山、湘乡,止于娄底龙塘,与在建的二广高速(内蒙古二连浩特市—广州)安化至邵阳段相连,全长138公里。

长韶娄高速连接京港澳复线、二广高速公路、长株潭环线、“3+5”城市群环线等多条高速公路,是娄底与长沙之间的一条便捷通道。竣工通车后,长沙到娄底只需80分钟。

《砍人者还没判,“防卫者”获刑3年》后续

二审维持原判 6民工不服要申诉

本报6月12日讯 24个人提刀上门,被6个湖南打工仔在办公室击退。此案被发回重审后,常熟法院一审判决聚众斗殴罪成立,6人中有4人获刑,其中3人缓刑,均不服上诉(详见本报2011年12月5日A03版,2012年4月13日A04版)。6月10日,6名打工仔的家属收到苏州中院二审的裁定书,法院驳回了上诉,维持原判。6人均表示不服,要申诉。

2011年4月2日12点多,被网友称为“砍刀队”的曾勇等24人带着砍刀,来到江苏常熟忠发投资公司二楼办公室滋事,何强等6名湖南籍打工者手持菜刀将24人击退。

4个月后,常熟市人民法院以“聚众斗殴罪”判处何强等5人有期徒刑3年,其中一人因未成年另案处理。

何强等人不服上诉。记录此案事发经过的视频被传上网,引发了网络“聚众斗殴还是正当防卫”的讨论。包括本报法律援助律师在内的全国20多名律师免费为这6名湖南打工者维权辩护。

在网友的强烈关注下,苏州市中级人民法院以“事实不清,证据不足”为由,将案件发回常熟市人民法院重审。

2012年4月12日,常熟市人民法院对三个案件分别进行了公开宣判。“菜刀队”4人获刑,其中3人缓刑。“菜刀队”6人均提出上诉,认为他们的行为是正当防卫。

6月8日,苏州中院作出终审裁定,法院维持了原判,6人的上诉均被驳回。苏州中院认为,何强等人构成聚众斗殴罪。何强等人及家属接到苏州中院刑事裁定书后,均表示不服,要申诉。

■记者 魏灿 实习生 王倩

“不明液体”外泄毒死两塘鱼?

株洲芦淞区两口鱼塘大面积死鱼,药厂称闷热天气是主因

本报6月12日讯 “不可能无缘无故一下子死这么多鱼。”最近几天,株洲芦淞区龙泉街道办事处黄田村两口鱼塘6000余斤鱼陆续死亡,村民质疑这是附近的湖南千金湘江药业股份有限公司排污所致。

鱼塘里的鱼差不多死光了

“死的最大的鱼有20多斤,都被捡来喂猪,真是可惜了。”今天上午,望着死一样平静的鱼塘,村民王跃秋神情黯然。他告诉记者,从前天早上开始,他的鱼塘就陆续出现死鱼,“现在基本上都死了,有4000多斤。”王承包这口5亩鱼塘已有18年多,家里五口人基本靠此为生。

遭殃的还有隔壁一口3.5亩的鱼塘,塘里2000多斤鱼都死了。

30米外药厂围墙渗漏刺鼻液体

“塘里有一股农药味。”死鱼事件发生后,村民们认为,此事与附近的湖南千金湘江药业股份有限公司有关。

在村民的指引下,记者来到一堵高近20米的围墙外。围墙距离王跃秋的鱼塘30米左右,墙体多处不断渗漏出一种液体,液体远观呈亮色,近闻有刺鼻气味。渗漏的液体向下流去,汇入一条小沟,直通王跃秋的鱼塘。

王跃秋认为,正是这种不明液体导致

了鱼大量死亡。

药厂说死鱼是因为天气闷热

湖南千金湘江药业股份有限公司生产总监尹玉斌认为,近日天气闷热,黄田村两口鱼塘出现大面积鱼死亡或与水中缺氧有关,“也就是乡里讲的翻塘”。他表示,若经调查证实死鱼与公司有关,该公司将承担相应的责任。

村民称,最近几年,鱼塘先后出现多次死鱼现象,他们曾多次向千金公司反映,该公司并未就此作出说明。

目前,株洲市、区两级环保部门均已介入此事调查。

■记者 李永亮